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ÖĞRETMENLİK ALAN BİLGİSİ TESTİ

ÇÖZÜMLER

3 Diğer sayfaya geçiniz.

1.	 D	 [Ni(CN)5]–3 kompleks bileşiği için, 

Hibritleşme türü dsp3

Molekül geometrisi kare piramit
Merkez atomun koordinasyon sayısı 5

28Ni+2 : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d8

				                   -.  -.  -.  -.    

				                Diyamanyetik

2.	 D	 Önce çözeltideki Hx iyonu derişimi bulunur.

.
. .M

V
n M M

5 10
1 10 2 10

1

12
12&= = =

-

-
-

. ,log logpH H pH pH2 10 11 712& &=- =- =+ -
6 @

3.	 E	 pH = 4 ise [H+] = 1.10–4 M’dır.

H SO H SO22 4 4
2" ++ -

5.10–5 M        1.10–4 M

.
,

, .M
V
n n n mol H SO5 10

0 5
2 5 105 5

2 4& &= = =- -

1 mol H2SO4               98 gram ise
2,5.10–5 mol H2SO4      x gramdır.                                                    
X = 245.10–5 gram H2SO4

4.	 E	 Soruda verilen tüm bilgiler doğrudur.

5.	 C	                           HX     "      H+     +     X–

Başlangıç :    0,1 M
İyonlaşan :    –xM                +xM        +xM                                                                      
Son	 :  (0,1 – x)M           xM          xM

.K
HX

H X
a =

+ -
6

6

6@

@

@  , .
( , )

. .
x

x x x M4 9 10
0 1

7 1010 6&=
-

=- -

	 	 	        .

	                                               ihmal
[H+] = xM & [H+] = 7.10–6 M

6.	 D	 II. Her bir çözeltideki H+ ve OH– iyonları mol sayıları 
bulunur.

,
,

,M
V
n n n mol NaOH0 1

0 1
0 01& &= - =

                                                   
                                            nOH– = 0,01 mol

,
,

,M
V
n n n mol HCI0 2

0 4
0 08& &= - =

                                                 
                                          nH+ = 0,08 mol
nH+ > nOH– olduğundan çözelti asidiktir ve pH 7’den 
küçüktür.
III. NaOH      +     HCI     "        NaCI     +     H2O
      0,01 mol         0,08 mol
      0,01 mol   –    0,01 mol   +   0,01 mol                                                                                    
             –              0,07 mol            0
                             HCI artar      0,01 mol NaCI oluşur

HCI      "       H+      +      CI–

0,07 mol      0,07 mol      0,07 mol

NaCI      "       Na      +      CI–

0,01 mol        0,01 mol       0,01 mol

,
, ,H M
0 5
0 07

50
7 0 14= = =+

6 @

,
, ,CI
0 05

0 07 0 01= +-
6 @  

,
, , M
0 5
0 08 0 16= =

I. 25°C’de tüm çözeltiler için [H+] . [OH–] = 1.10–14 
M’dir.
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4 Diğer sayfaya geçiniz.

7.	 D	 25°C’de [H+] = 1.10–2 M ise [OH–] = 1.10–12 M’dir. 

pH = 2 ve pOH = 12’dir.

8.	 C	 NH3 ve PH3 moleküllerindeki N atomunun yarı çapı P 
atomuna göre daha küçüktür. Bu nedenle NH3 daha 
sert bir bazdır.

Soruda verilen diğer bilgiler de doğrudur.

9.	 E	

N
••

H H H

NH3 vv v

ortaklanmamış elektron çifti sa-
yısı 4’tür. Molekül apolardır.  
1 tane sigma (v) bağı vardır.

•• ••••O2 O
••
Ov

r

ortaklanmamış elektron çif-
ti sayısı 2’dir. Molekül polardır.  
2 tane sigma (v) bağı vardır.

H

H H

O2 O•
•••
vv

ortaklanmamış elektron çifti sa-
yısı 1’dir. Molekül polardır. 3 tane 
sigma (v) bağı vardır.

10.	 B	 İyonların yarıçapları oranı 0,73 ≤ r+ / r– < 0,99 şek-
linde olan iyonik kristalde, katyon kübik boşluğu 
doldurmakta anyon ise basit kübik sistemi oluştur-
maktadır.

,CsCI
r
r

CI
Cs

181
168 0 92= = =

-

+

-

+

11.	 C	 SF6 molekülünün VSEPR gösterimi

S

F

F

F

F

F

F

••
••

••
••

••
••

••
••

••

••

••
••

••
••

••
••

••
••

AX6 şeklindedir.

12.	 B	 Elementlerin temel hal elektron dizilişindeki yarı dolu 
orbital sayısı arttıkça bağ derecesi artar.
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5 Diğer sayfaya geçiniz.

13.	 C	 Soruda verilen bilgiler iyonik katılara aittir ve NaCI 
iyonik katıya örnektir.

14.	 E	 I.	26Fe: 1s22s22p63s23p64s23d6

	  .-   -   -   -   -    
	
	 yarıdolu orbital 
	 sayısı 4’tür.
II.	 Fe elementinin magnetik özellik gösterme özelliği 

vardır. Buna da ferromagnetik özellik denir.
III.	 26Fe+2: 1s22s22p63s23p63d6

	 .

	 	 , = 2

15.	 A	 Radyal düğüm noktası sayısı n – , – 1 ile hesaplanır.

25Mn: 1s22s22p63s23p64s23d5

	
	 	 n – , – 1 & 3 – 2 – 1 = 0
Mn elementinin en yüksek enerjili orbitalinin (3d) 
radyal düğüm noktası sayısı sıfırdır.

16.	 B	 1s22s22p63s23p6/4s23d8     4. periyot 8B grubu

17.	 B	 Elementlerin gruptaki konumu 

X
Z
Y
A1  şeklindedir.

Atom yarıçapı arttıkça birer elektron koparmak için 
gereken enerji azalır. Bu yüzden birer elektron kopar-
mak için gereken enerji Y > Z > X şeklindedir.

18.	 C	 Bir elektron almaları sırasında enerji değerleri farklı-
dır.
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6 Diğer sayfaya geçiniz.

19.	 C	 İyonlaşma enerjisi (kkal/mol

Y
Z

T

X

)

Atom numarası

1A

2A
3A

4A

4A

5A
7A

6A

X "  1A (s1) veya 4A (s2p2) grubu olabilir.
Y "  2A (s2) veya 5A (s2p3) grubu olabilir.
Z "  3A (s2p1) veya 6A (s2p4) grubu olabilir.
T "  4A ((s2p2) veya 7A (s2p5) grubu olabilir.
2A ve 5A grubunda bulunan elementler küresel si-
metri özelliği gösterir.
Z ve T aynı blokta (p blok) yer alır.
X’in yarı dolu orbital sayısı 1 veya 2 olabilir.
Y’nin yarı dolu orbital sayısı 3 olabilir.

20.	 A	 İki çözelti karıştırıldığında Kç değeri verilen tuz çöke-
bilir. Çökmenin olup olmayacağını anlamak için Qç 
değeri bulunur ve Kç ile karşılaştırılır. Çözeltiler eşit-
hacimlerde karıştırıldıklarından çözelti derişimleri ve 
iyon derişimleri yarıya iner.

I.	 1,2.10–4 M KCI             2.10–5 M AgNO3
                            

	 1,2.10–4 M CI–               2.10–5 M   Ag+

	 Qç = [Ag+] . [CI–]
	 Qç = 2.10–5.1,2.10–4

	 Qç = 2,4.10–9 
	 Kç = 1,7.10–10 olduğundan 
	 Qç > Kç’dir ve AgCI çöker.

II.	 Ag+         +         CI–         "          AgCI
	 2.10–5                12.10–5

    –2.10–5               –2.10–5
                                                                        
	    –                    10.10–5

	 Kç = [Ag+] . [CI–]
	 1,7.10–10 = x.(10.10–5)
	 x = 1,7.10–6 M
	 son durumda çözeltideki
	 [Ag+] = 1,7.10–6 M ve [CI–] = 1.10–4 M’dir.
Sistem dengeye ulaştığı için Ag+ ve CI– iyonları deri-
şimleri çarpımı Kç olan 1,7.10–10’a eşittir.

21.	 E	 XY "   X+  +   Y–

xM    xM      xM
Kçç = [X+] – [Y–]
1.10–10 = x . x   x = 1.10–5 M
   XY       "       X+       +       Y–

1.10–5 M    1.10–5 M    1.10–5 M
XY çözeltisi 1.10–5 M olduğundan 1 L çözeltide 1.10–5 
mol XY çözünmüş demektir.
   XY       "        X+        +        Y–

1.10–5 mol     1.10–5 mol     1.10–5 mol
XY tuzu çözeltisi 1.10–5 molar olduğundan çözünen 
XY kütlesi,

.
,

M
V
n M

V
MA
m m

1 10
0 5
2335& &= = =-  

, . .m gramd r11 65 10 ›4= -  

22.	 C	 Çözeltiler eşit hacimlerde karıştırıldığı için her bir çö-
zeltinin derişimi yarıya iner.

6,4.10–5 M Cu(NO3)2	 XM KOH
  .	 .

3,2.10–5 M Cu(NO3)2	
X
2

 M KOH
      
Çökme olmaması için Qç = Kç olmalıdır.
Cu(NO3)2 "  Cu+2 + NO2 3

- 	 KOH "  K+ + OH
	 .

3,2.10–5        3,2.10–5 M	 X
2

 M           X
2

 M

Qç = [Cu+2] . [OH–]2 = Kç

             KÇ , . . , . .X x3 2 10 3 2 10 2 10
2

5
2

15 15&= = =- - -
b l  M

olmalıdır.

23.	 C	 Bir gazın yoğunlaşması sonucu düzensizlik azaldı-
ğından entropi azalır.
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7 Diğer sayfaya geçiniz.

24.	 B	 .G G G G2o o o o

2 2 2 2
D D D D= + -

( ) ›( ) ›( )›tep o CO o H O o C H8 8B B

.G 2 394 237 209oD = - + - - +
tep

^ ^h h6 6@ @

G 1234oD =-
tep

 kj/mol

25.	 B	

26.	 C	 Katalizör tepkime sonucu oluşan ürün miktarını de-
ğiştirmez.

27.	 C	 Mekanizmalı tepkimelerde,

	• Tepkime hızını yavaş adım belirler. (II. adım)
	• Katalizör kullanmak yavaş adımın aktifleşme enerji-

sini düşürür (II. adım)
I. adım endotermiktir.
Aktifleşme enerjisi arttıkça tepkime hızı azalır.
I. adım Ea = 20
II. adım Ea = 80
III. adam Ea = 40

28.	 E	 Soruda verilen tüm bilgiler doğrudur.

29.	 C	                   X(g)   +   Y(g)   E   Z(g) + 2T(g)

Başlangıç: 0,6 M      0,8 M      –          –
Harcanan: –0,4 M   –04 M   0,4 M   0,8 M                                                                 
Denge:        0,2 M     0,4 M   0,4 M   0,5 M

.
.

K
X Y
Z T

c

2

=
6

6

6

6

@

@

@

@

, . ,
, . ( , )

K
0 2 0 4
0 4 0 8

c

2

=

Kc = 3,2

30.	 C	 I. tepkime ters çevrilir ve 2 ile çarpılır. K
x
1

c 2
1
=

II.	 tepkime 2 ile çarpılır.                       Kc2
 = y2

2SO2(g)    E    2S(k)    +    2O2(g)          K
x
1

c 21
=

    2S(k)    +    2O2(g)    E    2SO3(g)      Kc2
 = y2

                                                         
2SO2(g)     +    O2(g)      E      2SO3(g)       Kc3

 = Kc1
 . Kc2

		  .K
x

y
x
y1

c 2
2

2

2

3
= =

› fl ( )

.
.

Yap lan i w

atm L
atm L

j
xj

x j

6 4 2

1
2

101

202

- =

=



TG-10. DENEME Kimya
  Öğretmenliği

M
U

R
AT

 Y
AY

IN
LA

R
I

M
U

R
AT

 Y
AY

IN
LA

R
I

8 Diğer sayfaya geçiniz.

31.	 C	                                 2XO2(g) E 2XO(g)  +   O2(g)

Başlangıç:               3,2 mol          –                –
Harcanan:              –1,6 mol  +  1,6 mol  +  0,8 mol                                                                             
Denge:                     1,6 mol      1,6 mol      0,8 mol
	               .	            .	            .

                                  0,8 atm    0,8 atm     0,4 atm

Denge anında kapta toplam 4 mol gaz varken ba-
sınç 2 atm ise her bir gazın kısmi basıncı hesaplanır.

4 mol gaz	 2 atm ise
1,6 mol XO2 gazı	 ? atm’dir.                                                 
? = 0,8 atm XO2

4 mol gaz	 2 atm ise
1,6 mol XO2 gazı	 ? atm’dir.                                           
? = 0,4 atm O2

4 mol gaz	 2 atm ise
1,6 mol XO gazı	 ? atm’dir.                                           
? = 0,8 atm XO

( )

( ) . ( )

( , )
( , ) . ( , )

,K
P

P P
K K

0 8
0 8 0 4

0 4p
XO

XO O
p p2

2

2

2

2

2 & &= = =

32.	 E	 Önce herbir elementin yükseltgenme basamağı bu-
lunur. Daha sonra yükseltgenen ve indirgenen mad-
de belirlenir.

HPO BrO Br PO
1 1 2 5

3
2

4
2 3

"+ +
+

- -
+ -

-
+

- -4+

    
        2/1e–  verip   yükseltgenmiştir.

                   2e– alıp indirgenmiştir.

daha sonra giren ve ürünlerdeki toplam yük bulunur.

HPO BrO Br PO2 2 4
3

3 "+ +- - - -

      (–2) + (–1) "  (–1) + (–6)

                  –3 "  –7

ortam bazik olduğundan – yükün eksik olduğu tarafa 
OH– iyonu eklenir.

OH HPO BrO Br PO4 2 23 4
3"+ + +- - - - -

H ve O eşitliğini sağlamak için H2O eklenir.

OH HPO BrO Br PO H O4 2 2 33 4
3

2"+ + + +- - - - -

0,2 M 100 ml HPO3
-

,
,

,M
V
n n n mol0 2

0 1
0 02HPO3

& &= = =-

0,2 M 100 ml BrO–

,
,

,M
V
n n n mol0 2

0 1
0 02BrO& &= = =-

    OH HPO BrO Br PO H O4 2 2 33 4
3

2"+ + + +- - - - -

Başlangıç:  0,02 mol   0,02 mol
Harcanan: –0,02 mol  – 0,01 mol                +0,06 mol                                                                                   
Son                  –            0,01 mol                  0,06 mol

                                      BrO– artar           H2O oluşur.

33.	 C	 III. tepkime çözünme-çökelme tepkimesidir.
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9 Diğer sayfaya geçiniz.

34.	 B	 X e Y36
81

1
0

35
81"+ -

Atom numarası = 35
Kütle numarası = 81

35.	 A	

Z metali

(k)X

+2Y

Aktif metal, pasif metal iyonunun bulunduğu çözelti-
de çözünür ve yükseltgenir. Bu nedenle metal aktifli-
ği karşılaştırması X > Y > Z şeklindedir.

36.	 D	 2. kapta Ag+ iyonları bulunmadığından indirgenemez 
ve Ag elektrodun kütlesi değişmez.

37.	 A	 Aktif bir metal pasif metal iyonunu indirgeyerek ken-
disi yükseltgenir ve tepkime kendiliğinden gerçek-
leşir. Verilen metal aktiflikleri sıralamasına göre, III. 
tepkimede Zn metalinin yükseltgenmesi gerekirdi 
ancak tepkimede Cu metali yükseltgenmiştir. Kendi-
ğinden gerçekleşmez.

IV. tepkimede Na metalinin yükseltgenmesi gerekir-
di ancak Mg metali yükseltgenmiştir. Kendiliğinden 
gerçekleşmez.

38.	 A	 Soruda verilen molekülde asimetrik karbon atomu 
olduğu için polerize ışığının titreşim düzlemini sağa 
veya sola çevirir.

39.	 D	  I.	 Aldehitlerin 1° yükseltgenmesi sonucu karboksilik
	 asit oluşur.
II.	 Sekonder alkollerin 1° yükseltgenmesi sonucu 

keton oluşur.
III.	Primer alkollerin 1° yükseltgenmesi sonucu alde-

hit oluşur.

40.	 E	 Verilen tüm tepkimelerin gerçekleşmesi mümkündür.

41.	 E	 Verilen tüm adlandırmalar doğrudur.
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10 Diğer sayfaya geçiniz.

42.	 C	

Benzen Fenil

43.	 C	 Toluen’in nitrolanmasında oluşan ürünler aşağıda 
verilmiştir.

ve

orto-nitro-toluen para-nitro-toluen

CH3

NO2

CH3

NO2

44.	 C	 Bileşiğin adı

Z–1–brom–1–flor–2–klor–1–büten

45.	 B	 N tane C3H6     42 gram ise

1 tane C3H6      x gramdır                                           

x
N
42=  gramdır.

46.	 E	 Avogadro sayısı 1 mol demektir.

1 mol atom içeren C2H6 molekülü 
8
1  (0,125 mol) 

mol’dür.

0,125 mol C2H6

    
0,25 mol C atomu içerir.

1 mol C atomu	 12 gram ise
0,25 mol C atomu	 x gramdır.                                                        
                x = 3 gram      C atomu

0,125 mol C2H6
    
0,75 mol H atomu içerir.

1 mol H atomu	 6,1023 tane ise
0,75 mol H atomu	 x tanedir.                                                      
           x = 4,5.1023 tane H atomu

47.	 C	   I.	 0,1 molekül-gram C2H4 "  0,1 mol C2H4 "  2,8
	 gram
 II.	 0,1 atom-gram Ne "  0,1 mol Ne "  2 gram Ne
III.	 0,1 mol atom içeren CH4    0,02 mol  ve 
	 0,32 gram CH4
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11 Diğer sayfaya geçiniz.

48.	 A	

Sabit basınçlı kaba sabit sıcaklıkta 0,1 mol daha He 
gazı eklenirse gaz mol sayısı 2 katına çıktığından 
kabın hacmide 2 katına çıkar.

, , , , ,d
V
m d d

2
0 2

4
0 2 0 4

4
0 6

2
0 3

1 1 2&= = = + = =

                        
                          özkütle başlangıca göre artar.
Kaptaki gaz mol sayısı 2 katına çıktığından kabın 
hacmide 2 katına çıkar. Birim zamanda birim yüzeye 
çarpan molekül sayısı (basınç) değişmez, birim ha-
cimdeki tanecik sayısı 

V
n
a k değişmez.

49.	 C	 T1 = 127 + 273 =400K	 T2 = 227 + 273 = 500K

n1 = 2 mol H2	 n2 = 2 + x mol (eklenen CH4 mol sayısı)
P1 = 152 cmHg	 P2 = 380

.

.
( ) .

.
P
P

n T
n T

x
x mol CH

380
152

2 500
2 400 2

2

1

2 2

1 1
4& &= =

+
=

1 mol CH4       16 gram ise
2 mol CH4          x gramdır.                                         
              x = 32 gram CH4 eklenmiştir.

50.	 E	 N2O ve CO2 gazlarının mol kütleleri aynıdır  
(44 g/mol), kütleleri de aynı ise mol sayıları da ay-
nıdır.

Kabın hacmi sabit, sıcaklıkta sabit ise gazların ba-
sınçları mol sayıları ile doğru orantılıdır.
Gazların sıcaklıkları aynı olduğundan ortalama kine-
tik enerjileride aynıdır.
Difüzyon hızı, gazların mol kütlesi ve sıcaklığına 
bağlıdır. Mol kütleleri ve sıcaklıkları aynı olduğundan 
difüzyon hızları da aynıdır.

51.	 C	 Saf su 1 atm’de 100°C’de kaynar. Kaynama nokta-
sındaki yükselme tanecik sayısına bağlıdır. NaCI çö-
zeltisi 100 + 2a°C’de kaynamaya başladıysa 2a°C’lik 
artışa sebep olan iyonların molalitesi hesaplanır.

d
V
m m m gr su

2000
2000su & &= =

m
kg
n m

2
4 2

su
&= = =  molal NaCI

NaCI "  Na+      +       CI– 

2 molal 2 molal     2 molal
	
	 4 molal iyon 2a°C artırır.

CaCI2 çözeltisindeki iyonların molalitesi hesaplanır.

,
CaCI m

kg
n m m molal CaCI

0 5
1 2

su
2 2& &= = =

CaCI2   "    Ca+2    +   2CI–

2 molal       2 molal     4 molal
	
	 6 molal iyon

4 molal iyon       2a°C artırıyor ise
6 molal iyon        x°C artırır.                                             
x = 3a°C artırır ve CaCI2 çözeltisi 100 + 3a°C’de kay-
nar.

52.	 C	 Kütlece %25’lik 200 gram çözeltideki X tuzu miktarı-
nı hesaplayalım.

%
m

m m m100 25
200

100 50
zelti

z nen

çö

çö ü
& &$= = =  gram  

X tuzudur.

Kütlece %40’lık yapmak için

% .
m su

m

su
100 40

200
50 100

zelti

z nen

çö

çö ü
&$=

-
=

-

su = 75 gram su buharlaştırılabilir.

veya

%
m tuz

m tuz

tuz
tuz40

200
50 100100

zelti

z nen

çö

çö ü
&$=

+

+
=

+
+ -   

tuz = 50 gram X tuzu eklenebilir.

53.	 A	 Çözünürlüğe etki eden faktörler, sıcaklık, basınç, or-
tak iyon ve çözücü-çözünen türüdür. Gazların kısmi 
basıncı arttıkça sudaki çözünürlükler artar. 

0,4 gram He
(0,1 mol He)0,1 mol H2

0,1 mol He 
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54.	 C	

X için Y için Z için
QX = m . c . Dt QY = m . c . Dt QZ = m . c . Dt
QX = m . 0,1 . 3 QY = m . 0,1 . 2 QZ = m . 0,2 . 3
QX = 0,3 m QY = 0,2 m QZ = 0,6 m

tablodaki bilgilere göre X, Y ve Z sıvılarının aldıkları 
ısıların karşılaştırılması 2QX = 3QY = QZ şeklindedir.

55.	 B	 Kum-su karışımı Dekantasyon (Aktarma) yöntemi ile 
ayrılır.

56.	 C	 Önce çözeltide çözünen H2SO4 miktarı bulunur.

,
,

,M
V
n n n mol H SO0 1

0 5
0 05 2 4& &= = =

, ,n
MA
M m m gram H SO0 05

98
4 9 2 4& &= = =  çözü-

nür.

40 gram H2SO4     100 gram çözeltide çözünüyor ise
4,9 gram H2SO4     x gram çözeltide çözünür.                                                                           
x = 12,25 gram H2SO4 çözeltide çözünür.

57.	 E	 Pil çalışırken katot elektrodun kütlesi genellikle artar.

58.	 D	 Eten molekülünün yanması sonucu ısı açığa çıktığın-
dan tepkime ekzotermiktir Ekzotermik tepkimelerde  
girenlerin entalpileri toplamı ürünlerin entalpileri top-
lamından büyüktür ve toplam entalpi zamanla azalır.

28 gram C2H4 yandığında 1559 kj ısı açığa çıkıyor 
ise,
5,6 gram C2H4 yandığında x kj ısı açığa çıkar.
                                             
             x = 311,8 kj ısı açığa çıkar.

59.	 B	 Nitro benzerin asidik ortamda indirgenmesi sonucu 
anilin oluşur.

NH2NO

Nitrobenze Anilin
(Amino benzen)

Sn(HCI)

2
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60.	 B	 Karbokatyonun alkil grubu arttıkça kararlılığı artar. 
Bu nedenle karbokatyon kararlılığı II > I > III şeklinde 
sıralanır.

61.	 A	

H H-CH= C CCH C CH
H BrI I

I 23 2 3

Br

3 3

--
+ -

CHCH

2–metil–propen                  1–brom–propan
	 (anti markovnikov ürünü)

62.	 C	 Kp = Kc . (R.T)Dn         Dn = nürün – ngiren
	  
	 gaz haldeki maddelerin 
	 katsayıları farkı
Dn = 2 – 1 = 1

, . . , .Kc4 48 10
273

22 4 2735
1

=-
b l

Kc = 2.10–6

63.	 E	 CO3
2-  iyonu için verilen rezonans yapılardan hepsi 

doğrudur.

64.	 B	 2Al(k) + Fe2O3(k) "  2Fe(k) + Al2O3(k) DH° = –848 kj
	

2.27 gram AI = 54 g AI	 –848 kj
54 gram AI tepkimesinden       848 kj ısı açığa çıkıyor ise
10,8 gram AI tepkimesinden    x kj ısı açığa çıkar.                                                         
               x = 169,6 kj ısı açığa çıkar

65.	 C	

KMnO seyreltik NaOH

OH

OH

4

cis-1,2-siklohekzandiol
Sekonder alkol özelliği gösterir.

Yükseltgenme tepkimesidir.

66.	 B	 ZnS    "     Zn+2    +     S–2

	            5.10–2M        XM
K Zn S2 2
ç $= + -
6 6@ @ 

, . . . x2 5 10 5 1022 2=- -  

.x M S5 10 21 2= - -  iyonları olmalıdır.

67.	 D	 Soruda öğrencilere yaptırılan deney hipotez test de-
neyidir.
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68.	 E	 Soruda verilen tüm bilgiler Kimya Dersi Öğretim 
Programının amaçlarındandır.

69.	 E	 Teoriler ispatlanınca kanuna dönüşemezler.

70.	 E	 Bilişsel alan göre öğrenme ürünlerinin ölçülmesinde 
sözlü sınav, yazılı sınav, çoktan seçmeli testler kulla-
nılabilir.

71.	 A	 Bir konunun kazanımını rol oynama yöntemi ile ka-
zandırmak için konu ile ilgili senaryo öğrenciye veril-
mez.

72.	 E	 Soruda verilen tüm bilgiler kimya laboratuvarında 
deney yapmanın öğrenciye sağladığı faydalardandır.

73.	 C	 Sonuç çıkarma deneysel becerilerinden değildir.

74.	 B	 Deneyde kullanılan bağımlı değişken kaynama nok-
tası, bağımsız değişken ise basınçtır.

75.	 D	 Nitel gözlem, suyun normal kaynama noktasının  
100 °C olması

Nicel gözlem, şekerin suda çözünmesi, demirin eri-
mesi ve boyanın kurumasıdır.

Çözüm Bitti.
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